
  

  3هندسه 

  آوريم: دست مي را به Aـ ابتدا وارون ماتريس » 3«گزينه  -1

A
| A |

        
              

1 5 4 5 4 5 41 1

6 5 6 5 6 51
   

  توان نوشت: اكنون به سادگي مي

A A      
             

1 5 4 5 4 8

6 5 6 5 12

ο

ο
   

  يجه:در نت

   ها مجموع درايه 20

  (كتاب همراه علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس دوم ـ وارون ماتريس)

ABـ از برابري» 1«گزينه  - 2 I )Aگيريم نتيجه مي 2 B) I
1

2
A پس:  B

 1 1

2
   

  نويسيم: مي

B A
     

          
1 3 1 3 11 1 1

4 2 4 22 6 4 2
   

Bبنابراين
 

   

3 1

4 2
  . در نتيجه:

ο هاي  مجموع درايهB 

  هويدي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس دوم ـ وارون ماتريس)(

Aو Aـ چون » 2«گزينه  - 3 I :وارون يكديگر هستند، پس  

A(A I) I A A I    2
  

Aيعني A I 2
  رسانيم: مي 2. اكنون اين برابري را به توان 

A (A I) A A I (A I) A I A I          4 2 2
2 2 3 2  

Aبا مقايسه A I 4
3 Aبا 2 A I   4

  گيريم: نتيجه مي 

  2  ،   3  

  بنابراين:

    3 2 1  

  (هويدي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس دوم ـ وارون ماتريس)

  دانيم: ـ مي» 2«گزينه  - 4

A(B C) AB AC    

A I
       

                 

2 5 3 2 5
5

1 3 1 4 1 1 5

ο ο ο

ο
  

  در نتيجه:

A( ) I
 

 
 

2 51

1 35
  

  يعني:

A
  
  

 
1 2 51

1 35
  

  نويسيم: هايت ميدر ن

A 
 1 2 3

1
5

  هاي قطر اصلي مجموع درايه 

 (هويدي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس دوم ـ وارون ماتريس)

 

  



)Aگيريم نقطه ـ با توجه به نمايش هندسيِ دستگاه نتيجه مي» 4«گزينه  - 5 , )1 xمحل برخورد دو خط است و 1

y


 

1

1
جواب اين دستگاه است. در  

  نتيجه:

a b c d     aهاي ماتريس ضرايب مجموع درايه 5 b

c d

 
  

1

4
  

  (هويدي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس دوم ـ دستگاه معادلات)

  كنيم: ـ ابتدا دستگاه را مرتب مي» 2«گزينه  - 6

x my x x my

x y x y

              

4 1 3 1

1 2 2 2 3
   

  كه اين دستگاه جواب منحصر به فرد باشد آن است كه: شرط اين

m



3

1 2
ο   

  در نتيجه:

m m     6 6ο   

  (كتاب همراه علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس دوم ـ دستگاه معادلات)

 آوريم: دست مي ـ مقدار دترمينان را به روش ساروس به» 3«گزينه  - 7

  

                                                                  ( ( ) ( ))          4 5 3 5 7 2 2 1 1   

                           (( ) ( ) )          2 5 2 4 7 1 5 1 3  

                      ( ) ( )       60 70 2 20 28 15 165  

  

  (هويدي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس دوم ـ دترمينان)

AAدانيم ـ مي» 3«ينه گز - 8 I
 1نويسيم: ، بنابراين مي  

A I A AA A(I A )
     1 1

   

  در نتيجه:

| A I | | A(I A ) | | A || I A |
     1 1

   

  آيد: دست مي با توجه به اطلاعات داده شده در متن سؤال به

| I A | | I A |
     1 1

6 2 3   

  دوم ـ دترمينان) (هويدي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس

|ـ از» 3«گزينه  - 9 A |2   گيريم: نتيجه مي 8

| A | | A |  4 8 2   

  آيد: دست مي اكنون به

| A | | A | 4 16 32   

  هويدي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس دوم ـ دترمينان)(

  نويسيم: ـ مي» 2«گزينه  -10

m m
A mI

m m

     
             

1 5 1 5

2 3 2 3

ο

ο
   

  بنابراين:

m
| A mI | (m )(m )

m


     


1 5

1 3 10
2 3

   

|چون A mI |    ، پس:5

m
m m m m

m


           

2 2 2
4 3 10 5 4 12

6
ο   

  (هويدي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس دوم ـ دترمينان)

 

 

  



  2و  1هندسه 

 هاي مقابل با هم برابرند: ضلع  الاضلاع، اندازه ـ در متوازي» 1«گزينه  -1

AD BC  8   

ADH∝است، پس ADنصف اندازه وتر  AH، اندازه ضلع ADHالزاويه  درمثلث قائم  30هـاي   الاضلاع اندازه زاويـه  . از طرف ديگر در متوازي
  رو با هم برابرند: روبه

∝ ∝BAD C  100   

  نويسيم: مي ABDاكنون در مثلث 

x ( )       180 100 30 50   

  الزاويه) الاضلاع و مثلث قائم هاي متوازي (كتاب همراه علوي) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ درس اول ـ ويژگي

  الزاويه اندازه ميانه وارد بر وتر نصف اندازه وتر است: دانيم در مثلث قائم ـ مي» 3«گزينه  - 2

                       BC AM   2 2 4 8   

∝چوناز طرف ديگر،  ∝B C  60 و∝ ∝B C  90 پس∝B  75 و∝C  15 .  

1يعني در اين مثلث اندازه ارتفاع وارد بر وتر

4
  اندازه وتر است: 

AH BC   
1 1

8 2
4 4

   

  دست آورد: وان مساحت مثلث را بهت سادگي مي  اكنون به

S BC AH      
1 1

8 2 8
2 2

   

  الزاويه) هاي مثلث قائم (هويدي) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ درس اول ـ ويژگي

GBدانيم كنيم. مي رو استفاده مي ـ از نمادگذاري شكل روبه» 3«گزينه  - 3 GC  پس از رابطه فيثاغورس در مثلثBCG آيد: ست ميد به 

  

                       x x x   2 2
8 2   

BCGSپس x 21
2

2
  ، در نتيجه:

                                                                ABC BCGS S   3 3 2 6  

  

  ها) انه(هويدي) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ درس دوم ـ مساحت مثلث ـ ويژگي مي

  باشند: درونيتعداد نقاط  iتعداد نقاط مرزي و  bـ با استفاده از قضيه پيك، اگر » 2«گزينه  - 4

                       
b

S i   1
2

   

  آيد: دست مي نشان بدهيم، به Sواحد اضافه كنيم و مساحت را با 4هاي مرزي  اگر به نقطه

b b b
S i i ( i ) S

             
4

1 2 1 1 2 2
2 2 2

   

 (هويدي) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ درس دوم ـ قضيه پيك)شود.  واحد اضافه مي 2يعني به مقدار مساحت اين چندضلعي 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



  هاي آن زاويه به يك فاصله است: دانيم هر نقطه روي نيمساز يك زاويه از ضلع كنيم. مي ـ از نمادگذاري شكل مقابل استفاده مي» 1«گزينه  - 5

  

A M MH MH
MH MH

D M MH MH

  
   

2 3

1 2
1 3

 روي نيمســاز زاويــه
    روي نيمســاز  زاويــه

  

    
B N NK NK

NK NK
C N NK NK

  
   

2 3

1 2
1 3

 روي نيمســاز زاويــه
    روي نيمســاز زاويــه

  

  :ميان خط (خط ميانگين) ذوزنقه است و PQگذرد، يعني  ها مي ها است و از وسط ساق موازي قاعده MNبنابراين توجه كنيد كه امتداد 

AB CD
PQ

 
  

6 8
7

2 2
   

  هاي ذوزنقه) گي(هويدي) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ درس دوم ـ ويژ


